

Západočeská univerzita v Plzni

Fakulta právnická

Katedra občanského práva

P o s u d e k

diplomové práce Ing. Karla Stolejdy

"Vlastnictví, jeho ochrana při výkonu veřejnoprávních oprávnění při činnostech dle stavebního zákona"

; Předložená diplomová práce o rozsahu 59 stran vlastního textu se závěrem, resumé v německém jazyce a poznámkovým aparátem je členěna do 5 základních částí, dále do jednotlivých kapitol.

Diplomant zvolil nestandardní téma, interdisciplinárního charakteru, při jehož zpracování se s danou problematikou vypořádal z hlediska de lege lata úplným způsobem a zadaný diplomový úkol jím zcela pokryl.

Autor podává nejprve stručný výklad o vlastnictví obecně. Velice kvituji, že se tomuto tématu věnoval skutečně jen v nezbytně nutném rozsahu, který tvoří potřebnou prolegomenu do problematiky. Stejně tak výklad činností podle stavebního zákona, tedy předpisu práva správního, podává v míře nezbytně nutné pro orientaci a pochopení souvislostí – jako vedoucí práce jsem tento postup diplomantovi schvaloval. Podle mého soudu se diplomant úspěšně ubránil tomu (např. a zejména při výkladu obecných požadavků na výstavbu), aby vykročil ze zadaného tématu. V daném případě velký přesah práva správního do civilního je vlastním tématem diplomové práce. Kvituji, že věnoval odpovídající pozornost novému kodexu občanského práva.

Systematika práce je velmi dobrá, přehledná. Autor užívá důsledně právnického jazyka a frazeologie. Úprava práce je velmi dobrá, poznámkový aparát bezchybný. Citace pramenů doktrinálních, právních i judikatury odpovídá požadavkům vědecké práce. Závěrečná redakce textu byla provedena pečlivě (až na naprosté výjimky, kdy se autor trochu potýká s interpunkcí). Neshledal jsem významné nekorektní převzetí textu jiného autora bez příslušného odkazu na pramen.

Z hlediska přístupu autora k tématu vyzdvihuji především aktivitu a samostatnou práci při excerpci literatury a judikatury, které jsou využívány a připomínány v podstatě komplexně. Daný materiál traktuje autor velmi uměřeným způsobem, když při tom prokázal výbornou

schopnost rozboru problematiky, utřídění, zpracování a analýzu podstatných poznatků pro dané téma a rovněž i písemného vyjádření.

Obsahovou a odbornou úroveň práce považuji za výbornou. Autor se zřetelně v problematice spolehlivě orientuje, je při výkladu jistý, elokventní. Diplomant se nedopouští věcných nesprávností, ani zaznamenáníhodných nepřesností. Naznačuje interpretační a aplikační problémy, naznačuje i možná řešení, byť k razantním úvahám de lege ferenda příliš odvahy nenalezl.

Závěr: Diplomovou práci hodnotím jako **výbornou a doporučuji k obhajobě.**

V Plzni dne 10.5.2013

JUDr. Alexander Šíma

vedoucí diplomové práce